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Θέμα :
 
Αξιοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων
 
 ΠΔΕ Κρήτης
 
στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση
)

	H Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Κρήτης συμμετέχει σε ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά κι ερευνητικά προγράμματα συνεργασίας με στόχο μεταξύ άλλων, την παραγωγή καινοτόμου εκπαιδευτικού υλικού, διαθέσιμου σε διαδικτυακές πλατφόρμες εκπαίδευσης.  
Το επόμενο διάστημα η ΠΔΕ Κρήτης θα προτείνει μια σειρά διαδικτυακών επιμορφωτικών δράσεων για την ουσιαστικότερη ενημέρωση των εκπαιδευτικών στη χρήση των εξ αποστάσεως διαδικτυακών εκπαιδευτικών εργαλείων που έχουν ολοκληρωθεί στο πλαίσιο ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Αναλυτικότερα θα γίνει αναφορά στα εκπαιδευτικά εργαλεία και στα αποτελέσματα των παρακάτω έργων:

· “Sea4All - Διαμόρφωση κριτικής σκέψης σε θέματα θαλάσσιας ρύπανσης στα σχολεία με τη χρήση καινοτόμων τεχνολογιών (ΤΠΕ)"  - https://www.sea4all-project.eu/ και στο etwinninghttps://groups.etwinning.net/62602/home

Με κύριο  στόχο τη μετασχηματιστική μάθηση και συνακόλουθα την απόκτηση θετικών  στάσεων και αποτελεσματικών συμπεριφορών σε θέματα θαλάσσιας ρύπανσης, το εκπαιδευτικό υλικό του προγράμματος sea4all περιλαμβάνει
α.  Παιδαγωγικό Οδηγό ο οποίος αποτελεί ένα πλήρες και άμεσα αξιοποιήσιμο εκπαιδευτικό υλικό στην σχολική τάξη, με εμπλουτισμένες και καινοτόμες μεθοδολογικές προτάσεις. 
β. Επιμορφωτικό Οδηγό (training curriculum) ο οποίος προσφέρει τη βάση και το μεθοδολογικό πλαίσιο, 
γ. ηλεκτρονική πλατφόρμα, η οποία επιτρέπει μια πιο εξειδικευμένη επιστημονική αναζήτηση 
δ. ηλεκτρονικό παιχνίδι το οποίο προσφέρει συνδυαστικές δραστηριότητες αξιοποίησης των ICT στην διδακτική πράξη, προσφέροντας ψηφιακά περιβάλλοντα  εμπέδωσης, μεταφοράς κριτικής προσέγγισης της προσφερόμενης γνώσης. 

· “Godigital - Ηλεκτρονική μάθηση και ψηφιακές δεξιότητες εκπαιδευτικών” -http://teachersgodigital.eu/ και στην πλατφόρμα etwinning - https://groups.etwinning.net/90696

	Στόχος του προγράμματος είναι η εξ αποστάσεως εκπαίδευση σε βασικές ψηφιακές δεξιότητες για εκπαιδευτικούς χωρίς ιδιαίτερη εμπειρία στο αντικείμενο. Η ελεύθερη πρόσβαση στην e-learning πλατφόρμα (http://moodle.teachersgodigital.eu/ ) δίνει δικαίωμα για αυτόνομη παρακολούθηση μιας σειράς βασικών μαθημάτων συνοδευόμενα από ερωτήσεις εμπέδωσης, με δυνατότητα συμμετοχής σε διαδικασία αυτο-αξιολόγησης και απόκτηση ηλεκτρονικού σήματος (badge). Παρουσιάζονται αναλυτικά οι ακόλουθες θεματικές :
α. Διαδίκτυο
β. Οδηγίες για χρήση πλατφόρμας moodle 
γ. Σχεδιασμός Ιστοσελίδας 
δ. Υλικό υπολογιστή
ε. Εργαλεία και εφαρμογές. 

· "ALICE - Προσαρμόζοντας τη μάθηση σε κοινωνίες και σχολικά περιβάλλοντα δίχως αποκλεισμούς" - https://groups.etwinning.net/112949/home
Πρόκειται για ένα πρόγραμμα που υποστηρίζει την προώθηση του πνεύματος της Κοινότητας και της Θετικής Κοινωνικής Συμπεριφοράς στα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Το ALICE μέσα από μια σειρά διαδραστικών δραστηριοτήτων σκοπεύει να δοκιμάσει εκπαιδευτικές και κοινωνικές παιδαγωγικές πρακτικές που σχετίζονται με την εφαρμογή μέτρων Θετικής Κοινωνικής Συμπεριφοράς. Στόχος είναι η δημιουργία ενός δικτύου σχολείων σε ευρωπαϊκό επίπεδο που θα λειτουργούν ως "Εκπαιδευτικές Κοινότητες Φροντίδας" με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών, μαθητών, γονιών και όλων αυτών που επηρεάζουν τη διαμόρφωση της προσωπικότητας των εφήβων. 

	Οι διαδικτυακές επιμορφώσεις θα πραγματοποιηθούν το 1ο δεκαπενθήμερο του Μαΐου και το πρόγραμμα θα διαμορφωθεί ανάλογα με το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών ανά έργο και ανά μέθοδο επιμόρφωσης (σύγχρονη – ασύγχρονη). Για το λόγο αυτό, οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί καλούνται να συμπληρώσουν την ακόλουθη φόρμα: https://forms.gle/yrJJg2wHrDPQVWXSA
	Επίσης, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να γίνουν μέλη στις αντίστοιχες ομάδες etwinning των παραπάνω έργων και να παρακολουθούν τις σχετικές ενημερώσεις από την πλατφόρμα, ενώ συνεχή πληροφόρηση μπορούν να έχουν από την ιστοσελίδα της ΠΔΕ Κρήτης (http://www.pdekritis.gr/pde-euprogrammes/) καθώς και από την ομάδα ευρωπαϊκών προγραμμάτων στο FB https://www.facebook.com/groups/crete.euprogrammes.
Τέλος, σχετικά βίντεο θα μπορούν να παρακολουθούν από το κανάλι των ευρωπαϊκών προγραμμάτων της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κρήτης στο youtube https://www.youtube.com/channel/UCBwsYRFlDZdNteEFCpBkl3A .

· CRISS - Horizon 2020 - To έργο Horizon 2020 CRISS  διαθέτει στους εκπαιδευτικούς  19  διαθεματικά ή/και διεπιστημονικά εκπαιδευτικά σενάρια  για την υπηρεσία της εξ αποστάσεως, σχολικής εκπαίδευσης. Επειδή ακριβώς το κάθε σενάριο έχει σχεδιαστεί ώστε να επιδιώκει τους διδακτικούς στόχους δύο ή και περισσοτέρων μαθημάτων,  δίνεται στους εκπαιδευτικούς η δυνατότητα, στο πλαίσιο της εξ αποστάσεως σχολικής εκπαίδευσης, να στέλνουν/αναρτούν μια εργασία για τους μαθητές τους  που αφορά σε δύο, τρία ή και τέσσερα μαθήματα: π.χ.  το σενάριο «Από τον Χρυσό Αιώνα του Περικλή στη φρίκη του Πελοποννησιακού πολέμου» καλύπτει διδακτικούς στόχους και περιεχόμενο των μαθημάτων Ιστορία, Αρχαία, Λογοτεχνία και Πληροφορική, το σενάριο «Μες τον καθρέφτη και τι βρήκε η Αλίκη εκεί» καλύπτει διδακτικούς στόχους και περιεχόμενο των μαθημάτων κοινωνικών επιστημών, Πληροφορικής, Βιολογίας και  Αγγλικής γλώσσας κοκ. Κατ’ αυτόν τον τρόπο μειώνεται και το πλήθος των εργασιών που καλούνται να πραγματοποιήσουν οι μαθητές και οι μαθήτριες στο πλαίσιο της μελέτης τους, ενώ δημιουργούνται και κίνητρα εξ αποστάσεως συνεργασίας μεταξύ τους.  Στο πλαίσιο της  εξ ανάγκης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης,  καλό είναι να επιλέγεται και να ανατίθεται στους μαθητές και στις μαθήτριες, κάθε φορά, μέρος του εκπαιδευτικού σεναρίου με τη μορφή μιας εργασίας (task), έως ότου ολοκληρωθεί, σταδιακά, το εκπαιδευτικό σενάριο.
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